



打通老小区消防通道 请您出高招 帮您上头条

有好建议
请扫这里

《消防通道成停车场 消防车无奈绕道救援》后续

连日来，本报连续报道了市区老小区消防通道被堵，消防车难行，各方群策群力打通老小区消防通道的消息，引起读者网友的强烈反响，纷纷来电反映小区消防通道被堵的情况，也有读者网友为如何打通消防通道建言献策。

市民李先生反映说，江东黄鹂新村小区有个通道被堵住了，半个月前还发生了一次火灾，结果消防车被堵在路上，只能停在火场400米开外救火。希望能把它打通，以免造成不必要的损失。

市民胡女士来电说，她家住在海曙翠柏路路边的龙柏花园小区，那里也有消防通道被堵，已经好几年了，希望能有解决的办法。也有读者反映，江东白鹤新村、贺丞新村，海曙灵桥小

区等地，也都有消防通道被汽车占用堵塞的情况。

怎么打通老小区消防通道？江北交警大队姚警官说，桃源小区的成功做法或许可供借鉴。

据他介绍，桃源小区也是一个老小区，曾经遭遇4次火情，可每次消防车都开不进去。而且小区内的交通事故报警以及因车辆乱停放引起的路堵、投诉和治安纠纷，一年总计近1000起。去年，小区联合交警部门经过多次发放调查问卷和修改方案，对小区交通和停车位进行改造，不仅增加了200余个停车位，还保证了消防通道的畅通。

如今小区内部，行车道和停车位划分得井井有条，机动车道和非机动车道以护栏隔开，进行人车分流，居民进出都凭智能IC卡。除了进出大门的主道，其余小区通道多为单行线，地上还清晰标注了“消防车道”和“禁止停车”的字样，这些地方严格禁止停车。

海曙交警大队的石警官也告诉记者，今年年初的时候，他们曾在联北社区的几个居民小区门口进行整治，通过设立警示桩，放置警示桶或隔离栏，使得原来违停占据进出通道的车辆“无处下脚”，不仅减少了因违停造成视线阻挡而引起的交通事故和纠纷，更在客观上保证了小区进出通道的畅通。

石警官说，看到本报关于老小区消防通道被堵的报道后，他有个想法，就是下一步联系消防部门，看看能不能在一些老小区试点一下，先把消防通道的标志标线划出来，然后让小区物业和业委会加强管理，引导车主在线外停车，为小区居民留出这个生命通道来。

亲爱的读者朋友，您还知道哪个小区有消防通道被占用堵塞的吗？您对打通老小区消防通道有什么好的建议吗？请与本报新闻热线87270000联系，也可与东南商报官方微博、微信（微信号：dmsb87270000，见报眉）联系。 记者 张始富

有个很热心的小伙最近不再吱声，大家都很担心—— 他的网名叫“永不放弃”！

市第一医院血液病病友微信群“一个都不能少”，很温暖，很感人

“认识你们很高兴！”前几天，“永不放弃”在病友微信群里留下这样一句话，就再无消息了。

“听起来像是在告别。”“小叶子”眼泪掉了下来。

“永不放弃”和“小叶子”都是宁波市第一医院血液二科的血液病病友，他们建了名为“一个都不能少”的微信群，大家整天在群里说说笑笑，互相打气。

可是从上个月开始，因为治疗效果不好，原先活泼健谈的病友“永不放弃”渐渐沉默寡言了，也没来做化疗。这让大家的心都悬了起来。

“一个都不能少”怎能没有他？

“小叶子”今年33岁，是两个孩子的妈妈，今年5月，她总是恶心、呕吐，还以为自己又怀孕了，没想到到医院验血的结果让她如临深渊——M6白血病！

记者昨天在医院里见到了这位年轻妈妈，她脸色泛黄，因为化疗，头发和眉毛都掉光了。

“两个女儿还小，不清楚我得的病，还说‘我就喜欢光头妈妈’！”“小叶子”自嘲地说，圆圆的脸上依旧挂着甜美的笑容。

“永不放弃”是象山的一个80后小伙，得了非常严重的急性淋巴细胞白血病，上个月做完第四轮化疗后，他就没有再回医院。性格开朗的他，在群里也不大吱声了。

“以前住院的时候，他和家人都对病友挺热情的，爱帮助别人，一开始在群里也挺活跃，但随着病情恶化，他好像想放弃了，我们和他私聊、打电话，他就是不肯来继续治疗，他说在家挺好的，平时就搓搓麻将。”“小叶子”说，“最让我们难过的是，他自己想放弃了，却还总是鼓励我们要好好治疗，早点康复，对我们每个人说‘认识你们很高兴’，听着好像是在告别！”

“我们微信群就叫‘一个都不能少’，如果少了他，就名不副实了！”“小叶子”着急地说。

“化疗即使不能好转，起码也能让病情得到控制，天天在家里窝着，打麻将，只会加速病情的恶化，希望你们也帮忙联系一下，叫他回来接受治疗！”市第一医院血液二科护士长张莺莺说。

病友关怀让大家重拾信心

“对于血液病患者来说，一边是新生，一边是死亡，需要强大的内心才能战胜对病魔的恐惧。”市第一医院血液大科护士长余爱萍说，为了帮助病人树立信心，对抗病魔，医院特地成立了心理护理小组，帮他们疏导心理。病友也建立了微信群，大家平时在群里交流心得，相互打气。

11月11日，“小叶子”要进仓做骨髓移植了，护士们怕她紧张，打算去鼓励鼓励她，可进入病房，眼前的场景却让她惊讶又感动，“那天正好是对门病友孙婆婆的70岁生日，她把女儿订的蛋糕端到‘小叶子’的病床前，几位病友正围在一起唱生日歌呢！‘小叶子’正开心地笑着，一丝紧张的神情都看不出！”

孙婆婆说，那天是她过生日，“小叶子”也将迎来“新生”，所以大家就聚在一起庆祝庆祝，拍照留念，给苦闷的日子添一抹亮色。

“一个都不能少”这个微信群，就是“小叶子”、孙婆婆以及17岁的小徐妹妹商量着建起来的，5个多月来，群友已经发展到16个人，都是血液病患者。

“白血病急性发作期来势汹汹，医生说，如果熬不过1个月，就性命堪忧，看着亲人焦急的面孔，我的情绪也十分低落，整天想着‘活不了了怎么办’‘钱不够了怎么办’……”“小叶子”说，“后来转到市第一医院，病友们互相鼓励，拉拉家常，讲讲笑话，心情好了很多，人也开朗起来。”



漫画 章丽珍

“今后每一天都是我额外赚的”

经过半年多的寻找，前不久，“小叶子”非常幸运地在中华骨髓库找到了合适的骨髓，捐献者已经通过了高配环节，不出意外，年底她就可以进行骨髓移植了。

群主“小徐妹妹”也将在年底移植骨髓。她查出患有骨髓增生异常综合征时，高一才读两个月。17岁的她文静，一笑就露出两颗小虎牙，即使说到难过的地方，流着眼泪，也不忘诙谐一笑：“我们都是苦中作乐，你看我旁边的这个姐姐，整天拿着‘照妖镜’，最关心的事情就是自己胖了还是瘦了，头发没了，眉毛脱了……”

“人不能总是沉浸在过去，总是沉浸在自己的病情里，要向前看，才能看到希望！”孙婆婆说，这场大病让她深刻认识到坏心情比疾病本身更加可怕。一年多前罹患以沫的老伴患癌去世，她非常伤心，就在网上建了一个“纪念堂”，整天给他献花、写纪念文章，没想到非但没有从悲痛中走出来，反而抑郁成疾。因此，她果断关掉了“纪念堂”，到老伴坟前说明了原因，开始积极治疗，如今她成了病友们眼中开心而亲切的“上海阿婆”。孙婆婆说，病好后，她要好好享受人生，“人生七十古来稀，今后每一天都是我额外赚的！”

“小叶子”说，现在大家最牵挂的人，就是“永不放弃”，希望他看到报道后，能及时回医院治疗。

●温馨提示

小徐和“小叶子”都将在年底进行骨髓移植，可能需要大量血小板，希望有爱心的读者能提前去宁波市中心血站报名（血小板存储时间是5天），届时万一需要捐献，血站会和您联系。预约报名热线是87849948。

记者 鲍云洁 通讯员 俞水白 林桂洲

冷空气已经来了,传说中的双台风呢? 朋友圈说天气 当心摊上事儿

冷空气从昨天下午正式开始影响我市，带来降温和沿海大风过程，日平均气温过程降温幅度达5℃~7℃。

从市气象台发布的信息看，这股冷空气给我市带来的影响不如11月24日的那股冷空气。不过，它的“名气”却要大很多。

12月9日，“中国气象爱好者”在微博上发布了寒潮提醒，称“寒潮来时太平洋上出现了双台风，更湿、更冷。”12月11日，“中国气象爱好者”又在公众微信号上发表分析文章《下周迎来“变态湿”：慢寒潮+双台风渐渐把你冻透》。这篇分析文章在微信朋友圈内引起极大关注。通读全文，尽管没有“指名道姓”宁波在“变态湿”影响范围内，但宁波本地的一些营销号纷纷转载，还取了更吸引人眼球的标题，诸如“下周宁波双台风+寒潮”、“双台风要来宁波”等等。一时间，人心惶惶，感觉灾难电影里的场景就要在现实生活中上演。

按照气象学上的标准，北方冷空气大规模向南侵袭，造成大范围急剧降温和偏北大风，24小时内平均温度下降8℃，或者是48小时内平均温度下降10℃，且降温后最低气温低于5℃，就算是寒潮。

显然，这股冷空气给我市造成的影响并不像那些标题党描述的那么危言耸听。

当本该严肃的气象预报遇上语不惊人死不休的“标题党”，我们又该如何是好？

今年5月1日，《气象预报发布与传播管理办法》实施，被媒体解读为“5月起禁止发布‘民间天气预报’，最高罚款5万元”，不仅非法天气预报有可能罚款，社会传播气象预报不使用当地气象台提供的最新气象预报的，也在被罚之列。

消息一出，就在气象爱好者和很多微信公众号中引发了巨大争议，朋友圈里甚至有人调侃，“早上老婆出门，告诉她要带伞之前，先看看存款账户上有没有5万元。”

“没有大家想的那么危言耸听。”浙江和义观达律师事务所律师傅凌志说，仔细看条款全文，《管理办法》要规范的，其实是非法天气预报，以及各种媒体在传播气象预报时不使用官方最新预报的行为。而且有了这些行为并非一律罚5万元，而是由有关气象主管机构按照权限责令改正，给予警告，可以并处5万元以下罚款。“如果气象预报的数据来自于气象台的预报，个人或者机构只是在这个基础上进行了分析和传播，我个人的理解，这样的行为应该是允许的。”

那么，什么样的表述算“非法天气预报”？《管理办法》将天气预报定义为“公众气象预报、灾害性天气警报和气象灾害预警信号”，但并没有对“非法天气预报”作进一步的解读，因此争议较大。

有网友认为，《管理办法》定义的“非法天气预报”，应该是指气象要素预报和灾害预警。什么是要素预报？时间、地点、天气等数值，一样不能少。譬如，“宁波，明天晴，22℃~33℃”，这就是要素预报，不能发。如果你叫小明，你弄个“小明气象台台风紫色预警”，这也不行。但如果你说“宁波明天会很热”“宁波明天酷炫爆炸天刺破天际的热”“北京明天受暖脊控制，官方预报33℃，我觉得报的不对还会更热”，这些都不是要素预报，都可以发。

还有网友认为，日常气象信息的探讨应该不会受影响，主要就是预报灾害性天气时不要引起恐慌，不要造成严重的后果。但有业内人士表示，不管怎么理解，诸如“下周宁波双台风+寒潮”这样的标题，就有些过了。如果造成严重社会后果的话，肯定会受处罚的。

记者 石承承 胡珊 实习生 周林晔